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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 
σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική 
αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για τον 
επαναπροσδιορισμό του επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε 
περιοχής, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης 
εποχούμενων περιπολιών - μικτών εξορμήσεων και τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών 
ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό 
τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, 
από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των 
υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., ΔΡΑΣΗ, Ο.Π.Κ.Ε.), διενεργούνται -σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων 
ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών και την καταπολέμηση των όποιων αναφυόμενων φαινομένων 
παραβατικότητας. 

Ειδικότερα, η αστυνόμευση της διαλαμβανόμενης στην εν θέματι Ερώτηση περιοχής, 
συντελείται, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου Ειδικού «Σχέδιου Αστυνόμευσης περιοχής 
Εξαρχείων», σε καθημερινή βάση, μέσω ενός στοχευμένου πλέγματος αστυνομικών μέτρων 
(πεζές - εποχούμενες περιπολίες και λοιπές υλοποιούμενες γενικές/ειδικές δράσεις) των 
υφιστάμενων Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Αθηνών [Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) 
Εξαρχείων και Υποδιεύθυνση Περιπολιών], με τη συνδρομή όλων των συναρμόδιων Υπηρεσιών 
της  Γ.Α.Δ.Α.  (Διεύθυνση  Ασφάλειας  Αττικής,  Διεύθυνση  Αλλοδαπών  Αττικής  και  Διεύθυνση  
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Άμεσης Δράσης Αττικής), προς τις οποίες έχουν δοθεί οι δέουσες εντολές - οδηγίες για την 
διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών αστυνομικών ελέγχων, εντός του πλαισίου των 
αρμοδιοτήτων τους, καθώς και την αυστηρή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, σε κάθε 
συντρέχουσα περίπτωση, με σκοπό την τήρηση της νομιμότητας και την εμπέδωση του 
αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, τονίζεται ότι, από τις 
προαναφερόμενες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Αθηνών πραγματοποιήθηκε, κατά το 
παρελθόν έτος, σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, στην περιοχή των Εξαρχείων, κατά 
τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και 
δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις 
παραβάσεων κ.α.). 

Η αστυνομική παρέμβαση της αρμόδιας Δ.Α. Αθηνών στην περιοχή εδαφικής 
αρμοδιότητας του Α.Τ. Εξαρχείων είναι συνεχής, άοκνη και στοχευμένη, προκειμένου να 
επιτευχθεί το επιδιωκόμενο αποτέλεσμα, που είναι η απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των 
πολιτών και η προστασία της κοινωνικοικονομικής ζωής, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας και σε 
περιβάλλον, από άποψη γενικότερης εικόνας, που αρμόζει σε ένα από τα πιο κεντρικά σημεία της 
πόλης των Αθηνών. 

Αναφορικά δε με το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
επισημαίνεται ότι από την αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής (Υποδιεύθυνση 
Κρατικής Ασφάλειας) διενεργείται προανάκριση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Πέραν των προαναφερόμενων, γνωρίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και 
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την 
πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης 
του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο ζήτημα της στελέχωσης των υφιστάμενων Υπηρεσιών της 
Γ.Α.Δ.Α. με αστυνομικό προσωπικό, αναφέρεται ότι πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του 
έτους 2021, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων, έχει ήδη ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω 
ενίσχυσή τους, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους [προκήρυξη -500- θέσεων 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών]. Τονίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 
του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), 
παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές 
των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Δ.Α. Αθηνών, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες, σε υφιστάμενη 
Υπηρεσία της, παρουσιάζονται ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό (λόγω προσωρινών 
μετακινήσεων, εκτάκτων αποσπάσεων κ.λπ.) και μέχρι την άρση των προβλημάτων αυτών, 
μεριμνά ώστε να μη δημιουργείται κενό αστυνόμευσης, με ενισχύσεις προσωπικού από έτερες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες αυτής. Παράλληλα, επισημαίνεται ότι η Γ.Α.Δ.Α. επαναξιολογεί συνεχώς 
το  ζήτημα  των  αποσπάσεων - προσωρινών  μετακινήσεων  εντός  των  περιοχών εδαφικής της 
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αρμοδιότητας, προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού και σύμφωνα με τις ανακύπτουσες κάθε 
φορά υπηρεσιακές ανάγκες, να ενισχύονται οι μάχιμες Υπηρεσίες αυτής (Αστυνομικά Τμήματα, 
Τμήματα Ασφαλείας κ.α.).  

Τέλος, επισημαίνεται ότι η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών 
Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους 
εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους 
προσερχόμενους σε αυτές πολίτες αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται οι 
αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και ικανοποίησης των όποιων 
ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. Αναφέρεται δε ότι στο πλαίσιο συντήρησης των 
κτιριακών εγκαταστάσεων και εξασφάλισης των απαραίτητων συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας 
στο Α.Τ. Εξαρχείων, κατόπιν έγκρισης των απαιτούμενων δαπανών, πραγματοποιήθηκαν 
εργασίες προς αποκατάσταση υφιστάμενων φθορών στους χώρους κράτησης αυτού.  
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